

## ANTONIO VIENE DEL SUR

### Ha llegado a confesar que no es la pobreza su problema

Cuando Antonio llega, desde su lejano Sur, toda la casa se moviliza para agasajar a un huésped tan deseado. Mamá le prepara una de las habitaciones de los niños, con una alfombra bonita y una luz de mesa. Papá—un servidor—busca un par de buenas novelas del Oeste, porque adivinó que Antonio viene de problemas y de libros serios. Antonio, en nuestra casa, es un hijo grande, un hijo crecido asombrosamente. Veo en él a Pablo, a Pedro a cualquiera de mis hijos, mío y no mío, cercano y lejísimo. Se fuma mis cigarrillos y me siento feliz. Deseo compartir con él el humor y los discursos, la cena y los silencios. Me agrada tener la casa preparada y a punto, en estos viajes suyos, tan relámpagos, a la ciudad. Deseo que este día, estos días, se encuentre a gusto.

A mi esposa y a mí nos parece que este es un misterioso y distinto modo de querer a nuestros sacerdotes. Alguno de ellos, amigo nuestro, nos ha llegado a confesar que no es la pobreza, ni la castidad, ni la obediencia, lo que constituye su problema. Es, casi siempre, la soledad o la distancia familiar. ¿No habéis notado que casi todos los sacerdotes tienen «mano» con los chiquillos? ¿Los habéis visto jugar, como yo, casi enloquecidos con la alegría absurda de los juegos infantiles? Viene Inmaculada, con sus tres años y pico preciosos y alegres:

—Mira, estoy haciendo una estrella.

Con trocitos de madera, sale la estrella. Antonio se ríe como un chico grandote y se me fuma otro cigarrillo. No debe fumar. El médico le ha dicho que no lo haga. Y no lo hace. Pero ahora... está en casa y yo no le riño. ¿Qué hacer? Para un día que le tenemos con nosotros.

Claro que también están los ratos serios. Cuando Antonio me habla de sus afanes, de sus preocupaciones, de los chabolistas de su feligresía, de los mineros de su angustia, de los amigos comunes apesadumbrados, de la ilusión de un libro que piensa escribir. Es raro. Casi nunca llegamos a los fondos. Siempre se nos queda como un último poso de las cuestiones que no es necesario decir, que queda entendida. La charla se hace así sugerencia plena, con una supuesta identificación hondísima. Y cuando estamos muy serios, demasiado serios, nos encontramos un chiste.

Siento muy dentro a mis amigos sacerdotes, a los que frecuentan mi hogar: José María, Antonio, Rafael, Joaquín, Julián... Vienen a la ciudad o residen en ella. A alguno de ellos, a su primera arribada forzosamente a la capital, he podido ayudarles con un poco de sencillo afecto, de hogar provisional, y mi esposa y yo nos hemos sentido felices, sabedores de que prestábamos al sacerdocio una extraña ayuda que no viene en los libros. La ayuda del amor.

Es fácil. A veces consiste en hablarles de cosas tontas y sin importancia, cosas que no valen nada o casi nada, y dejarles escuchar en silencio, como sumergiéndose en un mundo distinto donde los problemas gordos quedan difuminados en una neblina suave. Y otras veces, al revés, hay que guardar silencio y dejarles desbordarse en la confiden-

(Pasa a la página 5.ª)

## La Revolución Nacional

*El pasado sábado, el Jefe del Estado clausuró el II Congreso Sindical con un importante discurso en el que hizo un rápido, claro y exacto análisis de los problemas actuales. No solo se refirió a la realidad de España, de esta España nueva que sabe ganar las duras batallas de la paz a fuerza de tesón y heroísmo. Fuera de las fronteras de España—como dijo Franco—tenemos puesta nuestra mirada con desasosamiento y con interés. Pero nuestros anhelos, nuestros esfuerzos tienen una concreción decididamente heroica, por lo que ocurre dentro de nuestra España.*

*La tradición y la doctrina del nacionalsindicalismo permanecen actuales a través del tiempo. Hemos constituido un Estado nuevo. Pero es «un estado revolucionario nuevo». Porque como dijo Franco en su discurso, «estamos haciendo una revolución, vivimos una revolución», que también afecta a Europa. Las causas originarias de este nuevo Estado no son entendidas por ciertas naciones europeas, que con sus añejas teorías persisten en sus ya anacrónicas tácticas.*

*Una de ellas, la lucha de clases, que en España está considerada como ruinoso. Se ha creado la unidad de las empresas y existe, por*

*fin, la unidad entre los hombres. El Movimiento Nacional, del que Franco es orientador e impulsor, sabe conjugar las justas aspiraciones de las clases productoras con los intereses de la economía nacional.*

*Porque la revolución nacional que en España se está operando tiene dos ramas: la económico-social y la política. Esta responde a la misión de gobernar a los pueblos según unos principios doctrinales. Aquella, consecuencia de esas ideas renovadoras a que aludíamos antes, tiene su exponente más representativo en la Organización Sindical, pues los Sindicatos, recordó Franco, están en el engranaje político y social.*

*El hecho de que el II Congreso Sindical haya despertado una gran curiosidad e interés en el mundo, como lo demuestra la atención con que la Prensa lo ha acogido en sus columnas y la presencia de los numerosos observadores que han asistido a las sesiones, es la prueba más evidente de que la realidad de España interesa fuera de nuestras fronteras, donde empiezan a conocer y comprender las causas que han traído a España estos XXV años de paz y prosperidad bajo el gobierno del Jefe del Estado.*

## ASESINATOS, ROBOS Y EXPLOSIONES

### Se registra movimiento rebelde en Argel

#### Las fuerzas francesas prevenidas contra un posible ataque desde Marruecos

ARGEL.—Las tropas francesas se encuentran en estado de alerta para evitar un posible intento de las tropas argelinas situadas en Marruecos de abrirse camino a través de la barrera electrificada fronteriza o de orillar la terminación Sur de esta barrera para penetrar en territorio argelino, según informaron fuentes militares anoche.

Las fuentes afirman que las pantallas de radar que escudriñan la frontera, de 400 kilómetros de longitud, han notado movimientos de las tropas insurgentes durante las últimas treinta y seis horas. Se cree que hay unos 12.000 insurgentes argelinos en Marruecos—9.000 situados en la región de Oujda y el resto en la zona de Figuir, al Sur.

Hasta las siete de la tarde han resultado muertas, durante el día de ayer, 12 personas, siete de las cua-

les son musulmanas. Se han registrado 25 heridos, de ellos 13 musulmanes.

Muchos funcionarios y oficiales del Ejército han predicho hace tiempo que no todos los jefes militares insurgentes que están luchando aceptarán el alto el fuego.

#### ASESINATOS Y OTRAS VIOLENCIAS

ARGEL.—Nueve personas, cuatro de ellas europeas, resultaron muertas y seis heridas poco después de amanecer en Argel, indicando con ello que los musulmanes han reanudado sus ataques contra los europeos.

Uno de los muertos de ayer es Henri Guibert, director de un hospital, el cual cayó mortalmente herido en una esquina de una calle con dos balazos en la cabeza, disparados por dos terroristas musulmanes, que huyeron después de cometer el atentado.

Casi al mismo tiempo otros tres europeos morían en ataques similares llevados a cabo en otro punto de la ciudad. Las víctimas en este caso fueron un albañil, un soldado francés de veintitrés años, que vestía de paisano, y un hombre de treinta años de edad. Todos ellos fueron muertos a tiros cuando salían de sus casas para dirigirse a sus respectivos lugares de trabajo.

Las bombas de plástico han continuado estallando en todo el país. Muchos ciudadanos se encontraron ayer mañana, como a otros les pasó antes, que sus tiendas y automóviles se habían convertido en un montón de escombros. Un almacén de embutidos perteneciente a un musulmán quedó totalmente destrozado por una bomba de plástico, a cinco kilómetros al este de Argel. Cinco minutos después fueron halladas otras dos bombas en las inmediaciones del lugar, pero pudieron ser desmontadas antes de que estallaran.

Cuatro artefactos del mismo tipo agitaron durante la noche la ciudad de Bona. Un automóvil perteneciente a una mujer inválida quedó reducido a un montón de hierros retorcidos, así como otro coche de un europeo. Otro de los artefactos hizo explosión frente al piso de unos musulmanes. Otra bomba de plástico causó importantes daños en otro edificio musulmán de la ciudad de Suk Ahras.

El fiscal de Orán, Yves Lemerle, fue herido gravemente por un pistolero musulmán cuando salía de su casa para tomar su automóvil. Una oleada de indignación entre los ciudadanos ante este «reinado del terror» ha dado como consecuencia numerosas huelgas en diversos puntos del país.

## El Caudillo recibió esta mañana a la comisión "Pro Campaña del Necesitado"

Los nuevos gobernadores civiles y jefes provinciales del movimiento de Burgos y de Ciudad Real, prestaron juramento ante los ministros respectivos

### TODAS LAS TROPAS EN PARIS ACUARTELADAS

(Ver «Actualidad» en página 8.ª)

(Pasa a la página 8.ª)

**AVILA**  
hace medio siglo

Sesión del Ayuntamiento. Son las siete de la tarde. En los escaños 10 concejales presididos por el alcalde, señor Paz. Asisten el secretario Hernández de la Torre; auxiliar, José Mayoral, y contador, Hipólito González. La aglomeración del público enorme. Y es que el termómetro de Kaiser, a la hora de venir a la sesión, apunta 2 grados bajo cero, y el salón de sesiones está muy confortable. ¡Bien por los alguaciles! El Ayuntamiento da las gracias más expresivas a don Senén Martín por el sobrante de aguas que de su Huerta de la Ventilla cede generosamente para los servicios del Grupo Escolar «Cervantes», próximo a inaugurarse. También da a conocer al público un informe emitido por don Angel De Diego, jefe de Servicio Agronómico Provincial, a instancias del Ayuntamiento, en el que dice que el resultado del análisis verificado en cuatro muestras de leche es completamente normal, alimento en buenas condiciones para el consumo público (muy agradecidos nos mostramos al concejal, señor Mulero, quien está muy al tanto de estos menesteres. Toda la atención por parte del Ayuntamiento en este asunto, tan vital nos parece poca. Tengamos presente que hay mucha gente, niños, enfermos que solo con la leche se alimentan, y esto exige que ese producto dé puro, nada contaminado. Y aunque no sean esos los casos, hoy hay mucha gente que se desayuna con la leche mezclada con café y no toma sopas de ajo, ni torreznos, ni huevos, ni patatas, y pasa con este desayuno toda la mañana realizando sus faenas. Y sería cosa muy de lamentarse que la mitad del desayuno fuera agua de las Hervencias o del Adaja, o lo que fuera peor, intervenida con composiciones que hicieron que la leche no estuviera en las condiciones debidas.

—El Ayuntamiento, atento a que el obrero lo pase lo mejor posible en la estación invernal en que el trabajo no es lo normal que debiera por las nieves y el hielo, aquí tan frecuentes, desea construir un edificio para instalar en él una cantina donde el obrero pueda obtener por menos de la mitad de su coste efectivo el alimento necesario para él y su familia, ordenándose para ello al arquitecto, don Emilio González, forme un plano, y para la obra pueden utilizarse los fondos del legado que don Juan Fernández Martínez instituyó en favor del Ayuntamiento.

—También el citado don Emilio se servirá hacer otro proyecto para habilitar parte del llamado Cuartel del Alcázar, que da a la calle de la Feria y el paseo del Rastro para habitación de los soldados transeúntes con objeto de evitar las moles-

## Información juvenil

### Los Campeonatos Provinciales de Tiro con Carabina

Organizado por el Servicio de Pre-militar del Frente de Juventudes se han celebrado en el Campo de los Gigantones de Avila las pruebas correspondientes al campeonato provincial de tiro con carabina de 22 milímetros.

Tras reñida competición, ya que se hicieron disparos verdaderamente espectaculares y acertados, resultó ganador Constantino García Cuesta, que sumó 221 puntos seguido de Florencio Galindo de la Vara, con 217; Jesús Martín, con 205, y Rafael Caro Pierdra, con 204.

Estos campeonatos son clasificatorios para el Torneo Nacional de esta especialidad.

#### ULTIMA JORNADA ATLETICA DE LOS JUEGOS ESCOLARES

El domingo pasado, día 11, desde las 11 de la mañana, las pistas deportivas de El Pradillo de la Academia de Intendencia, mostraban fiesta grande en la actividad física, con la última jornada de Atletismo correspondiente a los Juegos Escolares Provinciales.

Los pequeños y mayores, ponían todo su esfuerzo desinteresado en colocar al Centro que representan, en el primer puesto de la Clasificación. Unos con mejor preparación física y alentados por sus compañeros, otros, con mala suerte a la hora del golpe final, en las carreras o saltos, pero, eso sí, todos, con un entusiasmo verdaderamente juvenil y deportivo, que hace pensar, una vez más en el día que puedan ser utilizadas las instalaciones deporti-

#### Cachillería FIDALGO

Vacado  
Limpieza  
Reparaciones  
Engrases  
Repuestos  
Y VENTA  
de Máquinas de afeitar eléctricas  
GARANTIA ABSOLUTA  
AVILA Y PEÑARANDA

tias de sus alojamientos en las casas de los vecinos, como ahora, según Ley, se hace. El vecindario es gustoso en ello, pero en muchísimos casos no puede hacerlo esto a su satisfacción por incapacidad de los hogares para ello. Después de una discusión enorme, el concejal, don Cesáreo Nieto, que es un buen polemista y que con su simpatía atrae a todo el mundo, demostrando que hay muchos niños sin instrucción, se acepta la cesión del Grupo Escolar del barrio de Nebreda con las condiciones que pone su dueña.

vas de Santo Tomás, en fase ya muy avanzada.

Con este ambiente se celebraron las pruebas, que dieron como resultado estas marcas, muy por debajo de las que, en potencia son capaces de obtener los atletas juveniles de la capital, cuando puedan entrenarse siquiera una vez a la semana.

#### CATEGORIA INFANTIL «A»

60 Metros Lisos.—Final: Antonio Jiménez, del Colegio Diocesano, en un tiempo de 8 s., 9 décimas. Segundo, Blanco del Hegal, del Instituto Nacional, 9 s., y tercero, Fernández López, del Colegio Diocesano, 9 s., 9 décimas.

150 Metros Lisos.—Final: primero, Antonio Jiménez, del Colegio Diocesano, en un tiempo de 22 s.; segundo, Fernández López, Colegio Diocesano, 24 s. 9 décimas; tercero, Eladio Fernández, del Instituto Nacional, 25 s. 1 décima.

Salto de Altura: primero, Gutiérrez Herrera, del Colegio Diocesano, saltando 1 metro y 25 cm.; segundo, Antonio Sastre, del Colegio San Juan de la Cruz, 1 metro 25 centímetros; tercero, Lambas Leñas, del Colegio Diocesano, 1 metro 20 centímetros; cuarto, Miguel A. González, del Colegio San Juan de la Cruz, 1 metro y 15 cm.; quinto, Morcillo, del Instituto Nacional, 1 metro 10 cm., y sexto, Navas Jiménez, del Instituto Nacional, 1 metro 5 cm.

Relevos 4 × 60: primero, Colegio Diocesano, formado por los atletas: Jiménez, Fernández, Blázquez y Herrera, en un tiempo de 39 s.; segundo, Colegio San Juan de la Cruz: García, Lastras, Sastre y Resina, 39 s. 7 décimas, y tercero, Instituto Nacional, Del Nogal, San Segundo, Jiménez y L. Jiménez, 40 s.

#### CATEGORIA JUVENIL

100 Metros Lisos.—Final: primero, Luis Blázquez, de la Escuela del Magisterio, 12 s. 1 décima; segundo, Rafael Rodríguez, del Instituto Nacional, 14 s. 6 décimas.

200 Metros Lisos.—Final: primero, Antonio Santos, de la Escuela del Magisterio, 26 s.; segundo, De la Hoz, Instituto Nacional, 27 s., y tercero, Cayetano Fragua, del Instituto Nacional, 28 s.

400 Metros Lisos.—Final: primero, Callas Arteaga, del Instituto Nacional, 1 minuto; segundo, San Román García, de la Escuela de Maestría, 1 minuto 4 segundos; tercero, Antonio Herrero, de la Escuela de Maestría, 1 minuto 5 segundos.

3.000 Metros.—Final: primero, Salinero, de la Escuela de Magisterio, Dimisio Fernández, de la Escuela de 11 minutos 38 segundos; segundo, Maestría, 11 minutos 40 segundos; tercero, Velázquez, del Instituto Nacional, 13 minutos 10 segundos; cuarto, Eladio, del Instituto Nacional, 13 minutos 35 segundos.

Salto de Altura: primero, Jiménez, de la Escuela de Maestría, 1 metro 50 centímetros; segundo, Simón Calvo, del Instituto Nacional, 1 metro 50 centímetros; tercero, Rías, de la Escuela de Maestría Industrial, 1 metro 40 centímetros; cuarto, Luis E. Martín, de la Escuela del Magisterio, 1 metro 40 centímetros.

Salto de Longitud: primero, Luis Blázquez, de la Escuela de Magiste-

## Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales (Educación y Descanso)

Excursiones que se proyectan realizar por la Obra Nacional de Educación y Descanso en la próxima Semana Santa a diversos países europeos

Excursión a Italia del 9 al 29 de abril, el precio de esta excursión es de 7.100 pesetas por persona.

Excursión a Lourdes del 18 al 22 de abril, el importe de esta excursión es de 1.550 pesetas por persona.

Excursiones a París del 12 al 22 de abril, y del 14 al 23 del mismo mes, el importe de estas excursiones es de 3.900 pesetas y 3.750 por persona, respectivamente.

Excursiones a Suiza y Austria: del 7 al 25 de abril y del 11 al 26 del mismo mes, siendo el importe de estas excursiones de 7.900 pesetas y 6.900 por persona, respectivamente.

Para más amplia información, en lo que se refiere a itinerarios, visitas a realizar, salidas, etc., pueden pasarse por la Obra indicial de Educación y Descanso de esta capital.

## Programa del Papa para Hispanoamérica

ROMA.—El Santo Padre, en carta dirigida al Episcopado de Iberoamérica ha precisado los puntos concretos de un programa para la actividad pastoral en aquel continente. Estos puntos son los siguientes: la enseñanza del catecismo a la niñez, la formación religiosa de la juventud con la promoción de escuelas católicas y cursos de cultura religiosa; el incremento de la predicación sagrada y de las misiones populares; la frecuencia de los sacramentos para la fortaleza de las almas; el mantenimiento en los fieles del entusiasmo por su fe y la invitación a colaborar en el apostolado seglar» (OFIM)

## EMPRESA

Importante dedicada a toda clase de artículos, necesita delegados de venta en todas las localidades. Escribir apartado 4.041. Madrid.

rio, 4 metros 97 centímetros; segundo, Simón Calvo, del Instituto Nacional, 4 metros 85 centímetros; tercero, Herranz del Instituto Nacional, 4 metros 56 centímetros, y cuarto, Luis Prieto, de la Escuela de Maestría, 4 metros 48 centímetros.

Relevos 4 × 100: primero, Escuela de Maestría: José Ramón, Fernández, Feliciano y Jiménez, 54 segundos; segundo, Instituto Nacional: Rafael, Sánchez, Arteaga y Herranz, 54 segundos 1 décima, y tercero, Escuela del Magisterio: Blázquez, Eugenio, Santos y Pablo, 55 segundos.

#### CLASIFICACION POR EQUIPOS

Categoría Infantil «A»:

Primero: Colegio Diocesano.

Segundo: Instituto Nacional.

Tercero: Colegio San Juan de la Cruz.

Categoría Juvenil:

Primero: Instituto Nacional.

Segundo: Escuela de Maestría.

Tercero: Escuela del Magisterio.

## Para dos provincias Avila y Sorla

Buscamos representante con medio de locomoción propio, trabajando Paquetería, Mercería, Géneros de punto y Tejidos. Dirigirse a:

**F. F. MARIMON, S. A.**

Avenida Jacquard, número 35. Tarrasa (Barcelona)

**COSAS QUE PASAN**

**LA VEDA DEL BLACK-BLAS**

Ya tenemos confirmación a lo que se adelantaba el otro día en esta misma sección. Puestos al habla con el jefe de la IV Región Continental de Pesca, nos ha informado que, según los servicios técnicos correspondientes se ha decidido que no conviene variar lo referente a la Pesca del Black-Blas en el Pantano del Burguillo, de las normas que actualmente se tienen. Es decir, que el próximo día dieciséis se implanta la veda y ya no se podrá pescar. El Jefe de la IV Región Continental nos ha dicho que muy en breve será oficialmente hecha pública la resolución con todos sus detalles,

ya que la noticia que nos adelantaba era fruto de una conversación telefónica por él sostenida con el Servicio Hidrobiológico que es el que ha aconsejado la decisión.

El asunto entra, pues, en una nueva fase, aunque es preciso esperar a que se publique en el «Boletín» la circular u orden correspondiente para a su vista opinar.

Todo hace pensar que no solo el Pantano, sino lo que vulgarmente se conoce por «las colas» serán zonas prohibidas, pero, sin conocer lo que se dicte es muy aventurado decir lo más mínimo.

Los pescadores, el grupo con quien hemos comentado esta noticia, aseguran que podría dejarse pescar en algunas zonas las bogas y los barbos y los cachos, pero...

Por el momento esa es la información. Quiere decirse que todos aquellos que tengan verdadera afición al Black-Blas, al Pantano y a esta especialidad de pesca, pueden aprovechar puesto que el dieciséis ya no habrá nada que hacer. Y el dieciséis, que es el viernes, está ya ahí encima...

PP.-L.

**NOSOTRAS, LAS MUJERES**

**La negligencia es la tumba del amor**

por INES

Aun así elija siempre lo mejor. Y lo mejor es que usted se presente arreglada y dispuesta para cuando él llegue.

—Son diez minutos perdidos...

—Se equivoca, señora. Son diez minutos ganados.

A los hombres, incluso a aquellos que son un tanto descuidados en su aseo personal, les gusta que las mujeres se presenten siempre en el máximo de su belleza. Ningún descuido en la indumentaria. Cuando eran ustedes novios no se habría usted presentado ante sus ojos con una bata vieja ni unas medias llenas de zurzidos y sin retocarse la fachada.

—Claro que no—pensará algún lector avisado—. Como que entonces se trataba de cazarle.

—Y ahora se trata de retenerle —le contestaríamos.

Con que ya lo sabe: si él regresa a las siete, usted, a las siete menos diez, frente al espejo, con todas sus herramientas de embellecimiento a mano... Pero no se demore en el arreglo de su bello y risueño rostro, porque si le hace esperar aunque no sea más que otros diez minutos, ha estropeado todo. Casi es preferible que se presente usted mal arreglada a con retraso. Esto es cosa que mal toleran a las novias, pero que no consienten a sus mujeres.

A las siete en punto y perfectamente arreglada.

**POLLITAS AMERICANAS  
OLLITOS RECIEN NACIDOS  
OLLITAS DE 1 A 3 MESES**

**AVICULTURA PRIETO**

Comuneros de Castilla, 3  
Teléfono 1573

**Tractores Steyr**

18 - 30 - 36 y 68 HP  
Grandes facilidades de pago  
LUIS BOTAS. Avda. General  
Franco, 19 — Valladolid.

**Peletería Germana**

Gran surtido abrigos de pieles  
Precios económicos, facilidades  
Bola, 13. Sucursal Carretas, 29, Madrid

**Doctor Montero**  
CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION  
Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina  
de Salamanca, por oposición  
Consulta a la una y a las cinco y media  
PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526  
(C. S. 309)

**Una firma de garantía y una marca de calidad**

**AVES**

**CERDOS**

**OVEJAS**



**VACAS LECHERAS**

**BOVINOS DE TRABAJO**

**Terneros**

**Florentino Zurdo, S. A.**

**CASA CENTRAL EN AREVALO**

Depósitos y concesionarios en Avila (Avda. Portugal, 14), Madrigal, Fontiveros, Crespos, Sanchidrián, San Pedro del Arroyo, Piedrahita, Muñana, Solosancho, Cebreros y Aldeavieja

## CARTA ABIERTA

Señor director de «EL DIARIO DE AVILA».

Muy señor mío: Ruego a usted, si ello es posible, que vea el modo de advertir lo que ocurre en las relaciones telefónicas con la ciudad de Arévalo, que nadie ignora es un centro comercial de primer orden en la Provincia de Avila.

Hoy solicita usted una conferencia con Madrid y le dicen: «No se retire». Y lo mismo sucede si quiere hablar con diversas capitales de provincia. Pero quiere usted hablar con Arévalo y tarda más de una hora, si no son dos. Lo mismo sucede, con notorio perjuicio en las relaciones provinciales, si pretende comunicar con otras poblaciones de la provincia. Creo que conviene que se estudien las líneas telefónicas en sus diversos tendidos: por ejemplo, en el caso de Arévalo, quedaría totalmente remediado si se prolongase la línea que llega por Hernansancho a Tiñosillos, lo cual no constituiría excesivo gasto en comparación del rendimiento que suponemos.

Atentamente. Eloy Santamaría.

\* \* \*

N. de la R.—Por lo que pueda servir de orientación, pese a la exageración posible en eso de las dos horas, publicamos la CARTA ABIERTA precedente, porque muchas veces hemos vivido la experiencia de Las Navas del Marqués y Arenas de San Pedro. Aunque creemos que en esto, en lo cual tanto hemos avanzado, hayan intervenido ya, no solo los servicios técnicos de la Telefónica, sino también la Comisión de Servicios Técnicos que tanto progreso de nuestros pueblos procura en urbanización, construcciones, luz, etc.

### Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia

Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila, los viernes  
Esteban Domingo, 9  
C. S. n.º 305

**Pérdida** reloj caballero «Cauny» en Mercado Grande. Para devolución llamar teléfono 1424.

## EL MUNDO ANTE SUS OJOS

El cine moderno ignora fronteras y limitaciones. Sus nuevos métodos rechazan los cómodos y rutinarios sistemas de confinar sus horizontes a cuatro simples paredes. Sus escenarios, sus perspectivas, son mucho más ambiciosas e invaden los cuatro puntos cardinales, buceando en los más lejanos e ignorados rincones de la tierra.

Siguiendo esta norma, sucedió que un día un reducido grupo de hombres escalaron los riscos y acantilados más peligrosos e inaccesibles de las legendarias islas griegas.

La tierra que pisaban estaba cargada de historia y de fabulosas leyendas, la isla de Rodas, a 250 kilómetros de Atenas, existían unas defensas que se consideraban inexpugnables y que cerraban el paso de la armada enemiga. Ni por aire ni por mar, podían deshacerse aquellas defensas labradas en la roca viva en lo alto del acantilado.

Tuvo que buscarse la acción solapada de un «Comando» compuesto por seis hombres, que después de innumerables aventuras, logran al fin su objetivo: destruir

### “Los cañones de Navarone”

Una historia real y uno de tantos episodios de la última guerra mundial, llevada a la pantalla con la belleza del color y la grandiosidad del Cinemascope, interpretada por GREGORY PECK, DAVID NIVEN y ANTHONY QUIN.

# Confidencias de Guareña

I

Con este mismo título escribí en este mismo DIARIO un pequeño trabajo haciendo historia de este rincón del Valle Amblés. Bien sé que si este trabajo fue publicado, no lo fue porque tuviera mérito para ello, sino por la benevolencia con que lo acogió el Director de este querido DIARIO DE AVILA.

Como quiera que soy un gran entusiasta de todo lo abulense y en particular de mi patria chica, y teniendo la presunción de que hay muchos que no conocen, y acaso ni tan siquiera han oído hablar de Guareña, escribiré hoy en primer lugar describiendo tal y cual yo lo concibo

## Se vende casa

dos viviendas y patio. Cuesta de Gracia, 13. Informes, don Teófilo.

## 37 Universidades católicas con 150.000 estudiantes

ROMA.—La última sesión de la Comisión Conciliar ha estudiado las relaciones entre las ciencias y la religión, así como las actividades de las universidades católicas en el mundo. En la actualidad existen en los diversos continentes 37 universidades de la Iglesia con un total aproximado de 150.000 alumnos (OFIM).

## Vendo

en San Pedro del Arroyo casa confort, estanque, piscina y huerta con arbolado. Razón, finca o teléfono 20.

## PRECISO CHICO

14 años. Razón Librería Torralba

## Vendemos

desde diez a cien pares de ruedas carro, llanta acero varias medidas, baratísimas.

Apartado 5.013. — MADRID

Por Rogelio López

bo la situación y la belleza—descrita esta sentimentalmente—, que encierra la tranquilidad de una aldea que se recuesta alegre y silenciosa a los mismos pies de los encinares que crecen robustos con sus encinas cargadas de años en la ramificación de la Paramera que discurre de este a oeste poniendo fin a este precioso valle por su parte norte.

Casi justamente en el ángulo obtuso que forma esta ramificación, vista desde el valle, en la que toma la dirección sur-oeste para unirse de nuevo en el puerto de Villatoro con la que podríamos decir que la dio el ser, se encuentra este mi pueblo, en el que consumo los años de mi existencia, orgulloso de arrancar a la tierra el sustento de cada día.

Bien es verdad que muy pocas cosas se pueden decir de una aldea tan insignificante como es esta, mas no por esto, por ser pequeña, deja de tener su historia y sus encantos naturales, pero antes de darles a conocer esto quiero que sepan que Guareña situado a poco más de 20 kilómetros de la capital, es si ustedes quieren no un pueblecito, sino una bella aldea en la que compartimos nuestras penas y alegrías casi en un plan familiar los 80 habitantes que la poblamos.

Se me antoja pensar que esta aldea es como un remanso tranquilo y dulce, en la orilla del gran río que es el valle. Aquí reina la tranquilidad y el sosiego. Aquí se extasia el alma en la contemplación de la naturaleza como en ningún otro lugar lo hiciera. Aquí, se siente más cerca la música, esa melodiosa música que es el susurrar de las aguas, el leve pero armonioso compás del viento, el nunca igualado trinar de los pájaros, la inconcebible música que mezclada entre los débiles rayos que nos envían las estrellas hace remontarse hasta ellas mismas con la imaginación impregnada de su misma melodía.

Así, como todo esto de sublime y de encantador es la tranquilidad que reina en Guareña, díganlo pues las piedras, los arroyos, las praderas, los montículos, que rubriquen con su silencio la magnitud de esta tranquilidad imperecedera y sin límites.

La vida en esta aldea es suave, como el musgo que vegeta en las piedras o encinas, cariñosa como esa madre que nos tiende su mano ale-

gre como la juventud sin mancha, dinámica, como la hormiga incansable, feliz, sí, feliz es la vida de Guareña.

Esta aldea es como la joven recatada y vergonzosa, por eso se esconde a la vista y se camufla tras el tupido velo de una frondosa arboleda que sirve a su vez de vigía alerta.

No por ser recatada y vergonzosa deja de ser culta y atrayente, sino que esta soledad maravillosa, parece destilar de su propio ambiente algo que hace a sus habitantes ser nobles y austeros, sencillos y cultos.

En otro aspecto Guareña al igual que otros pueblos y ciudades se ha rejuvenecido de unos años a esta parte, y así vemos con alegría y nostalgia al propio tiempo, cómo esas casas que cuentan en su haber con 450-500 y quizá más años resultan en los años que corremos inhabitables e insanas y dan paso, pagando con su vida a esa otra nueva generación que surge en lugares sanos y bien soleados, haciendo alarde de su moderna construcción.

Da pena el pensar y reconocer el servicio que las casas viejas han prestado a lo largo de 500 años, y ver la suerte que corren en nuestros días. He visto por experiencia cuando del derribo de una casa se trata, cómo sus muros se defienden y cómo al golpe de piqueta parece estremecerse todo su conjunto. He visto igualmente cómo al derruir esas habitaciones íntimas—la sala, las alcobas, la cocina—, se siente uno cohibido y triste entre sus paredes enjalbegadas dando la sensación de un miedo inexplicable propio de una mala acción, parece en realidad que cada golpe que asesta a esas blancas paredes, se les da en el corazón mismo de los seres que habitaron estas habitaciones, pues aún sin tener la menor idea de quiénes fueron sus moradores parece verse pulular por el ambiente enrarecido por el polvo imágenes con esta obsesión al que contempla o trabaja en esta faena.

Sin duda entre aquellas paredes viejas y polvorizadas vinieron al mundo los que tras de legar de una generación a otra su propio apellido, habían de darnos—a los que hoy derribamos sin compasión su propio nido—, la vida y la hacienda para trabajar. Sé, que de la misma forma allí también consumieron su existencia, y estas mismas paredes que hoy derruimos, serían testigos de aquella última voluntad del moribundo—de aquella mirada—, última de esta vida que perdida en el recinto quedaría fija para siempre en un punto, en un pequeño punto olvidado y desconocido. ¡Ah! si estas paredes pudieran hablar qué grito de dolor y de angustia no lanzarían al sentirse heridas y en trance de morir.

## J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones

RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor Martín Lagos

Consulta en Santo Tomé, 8.  
Teléfono 2081

¿Aprender a conducir?...  
**ACADEMIA de VELASCO**  
CONDUCTORES  
PLAZA DEL T. ARÉVALO 3 - T.º 1321 - AVILA

## Antonio viene del Sur

(Viene de la página 1.)

cia, en la amargura o en la alegría, en el cansancio o en la intrepidez, dejarles hablar como ríos, y sonreírles tan solo, y ponerles delante una nueva taza de café.

He hablado del asunto con otros matrimonios amigos. Ellos se enriquecen, también, con la misma experiencia gozosa: sentirse un poco hogar de los sacerdotes amigos, darles un poco de compañía y otro tanto de compasión, guardar silencio con sus cosas. Quizá, entonces, nos sentimos participantes de un mismo sacerdocio, el de Cristo, y profundamente hermanos; cada uno con sus carismas y su misión propia, aunque en el sacerdocio de ellos resplandezcan la representación «personal» de Jesucristo. Son El mismo. Le traen sobre un poco de pan sin levadura y a su palabra los pecados abandonan la sede del hombre.

Ellos bajan hasta nosotros los dones de Dios, sacerdotes, mediadores entre Cristo y los hombres...

¿Qué podemos hacer? «Te recomiendo que reavives la gracia que tienes por la imposición de mis manos—dice San Pablo a Timoteo de modo ritual. Que no nos ha dado Dios espíritu de timidez, sino de fortaleza, amor y sobriedad.» Cuando Antonio pone la señal de la cruz sobre mis hijos, a la hora del sueño, cuando nos bendice por palabra o por escrito, sentimos nosotros que estamos obligados a darle, a darles a todos, nuestros sacerdotes, amor, mucho amor a un mismo tiempo fraterno, paternal y filial. Esto quizá parece un lío, pero los líos se aclaran siempre dentro de los corazones sencillos.

Cuando Antonio vuelve a su lejano sur, la casa se nos queda un poco vacía: Miro con ansias a mis hijos mayores y pienso que sería maravilloso que el Señor nos bendijera, a nuestro hogar, con la gracia de una vocación:

—Todos, si quieres, Señor—rezo pensando en mis ocho hijos—. Pero si no deseas tanto, toma el diezmo que es tuyo y úsalo a tu servicio.

José María PEREZ LOZANO.

## J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor

ex-médico interno de la Maternidad

Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381

AVILA

(C. S. 303)

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 13, el 788.

## Tintorería Máximo Blanco

Próxima inauguración de superlimpieza en seco

Despacho: Madres, 4.—Telef. 2125 Publicidad Avila

Grandes existencias y variado surtido de

Morias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventaderas de Calzas y bujes de En la fundición de

**ALAEJOS**

Moto-bombas. — Remolques para tractores. — (Catálogo gratis) Pedidosa Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

## Juicio en Génova contra Krustchev y Breznev

**Acusación: Responsables de daños a la salud de los italianos a causa de las pruebas nucleares**

GENOVA.—El primer ministro soviético, Nikita Krustchev, y el Presidente Leonid Breznev han sido juzgados ayer «in absentia» por un Tribunal acusados de dañar la salud de los italianos a causa de las pruebas nucleares.

El Tribunal civil de Génova comenzó la vista de una demanda de reclamación de daños contra los dos dirigentes rusos presentada por el abogado Nino Mufio Sale. En principio se admitió la demanda, que el abogado calificó de «simbólica», pero que podía sentar un precedente jurídico valioso.

El presidente del Tribunal, Galesio Piuma, que ha emplazado al Gobierno soviético a través del ministerio italiano de Asuntos Exteriores, ha esperado durante una hora a que se presentaran los representantes de los dirigentes rusos.

Viendo que no se presentaba nadie hizo notar expresamente que el Gobierno de la Unión Soviética había rehusado contestar a la demanda y ordenó que el juicio continuara contra Krustchev y Breznev en forma de procedimiento «in absentia».—EFE.

## Granja San Francisco

VENTA ESPECIAL DE POLLOS

Juan Angel Nebreda, 24.

Teléfono 1515

## Colaboración católica canadiense con Iberoamérica

OTTAWA.—La Oficina Católica Canadiense en favor de Iberoamérica informa que trabajan en este continente 1.173 misioneros del Canadá, entre los cuales hay 375 sacerdotes, 205 religiosos, 494 religiosas, 39 miembros de institutos seculares y 60 seglares (OFIM).

## Calificación moral de espectáculos

Cine Lagasca: «Fanny» (3).

Teatro Principal: «Redención Samas» (3).

Gran Cinema: «Policarpo (oficial diplomado)» (2).

T. L. de Victoria: «Amor imposible» (3).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

## El «Teléfono de Dios» en Niza y Marsella

NIZA.—Se ha instalado en Niza un teléfono de la cadena «S. O. S.» llamada popularmente «Teléfono de Dios». El teléfono se halla día y noche a disposición de las personas material o moralmente desamparadas que quieran pedir ayuda. En breve el «Teléfono de Dios» funcionará también en Marsella (OFIM).

## El presidente de la Real Academia Española cumplió 93 años de edad

MADRID.—Don Ramón Menéndez Pidal que ha cumplido hoy 93 años, no ha celebrado el aniversario de su nacimiento según su costumbre. El presidente de la Real Academia Española se encontraba trabajando y haciendo su vida habitual. Actualmente trabaja en la revisión del original de su estudio sobre fray Bartolomé de las Casas. Ha dicho el señor Menéndez Pidal, en unas declaraciones que publica «Ya», que considera muy sencillo llegar a los 93 años y a este respecto cuenta una anécdota que le sucedió con un grupo de señoras argentinas durante una fiesta, las cuales le preguntaron qué régimen seguía para haber podido alcanzar tal edad. Les contestó que no seguía régimen alguno y que se desayunaba tomando tres tazas de leche. Poco después se enteró que aquellas señoras argentinas habían iniciado un régimen de tres tazas de leche, como desayuno, a fin de poder prolongar la vida. LOGOS.

## Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba 4, 2.º (C. S. 302)

## EDICTO

DON ANTONIO SIMON PENSADO TOME, Juez de Primera Instancia accidental de esta ciudad de ARENAS DE SAN PEDRO y su Partido.

HACE SABER: Que ante este Juzgado y por don Marcelino Sánchez García, mayor de edad, casado con doña Martina Díaz Sobrino, agricultor y vecino de Navalcán—Toledo—, se ha promovido expediente de dominio para inmatriculación a su favor en el Registro de la Propiedad de este Partido, de la siguiente finca rústica:

«Terreno, de cereal de riego de cuarta clase, radicante en el término municipal de esta ciudad de Arenas de San Pedro, al sitio de Parrillo, de cabida dieciocho huebras, equivalentes a cuatro hectáreas, dos áreas, treinta centiáreas, si bien según el Catastro es de siete hectáreas, cinco áreas, setenta y nueve centiáreas, dentro de cuyo perímetro existe una casa en ruinas de unos treinta y dos metros cuadrados. Linda por Norte y Saliente, con finca de doña Carmen Torres Pazos; por Mediodía, con otra de los herederos de doña Carmen Domínguez, que ha correspondido a su hijo don Angel Torres Domínguez; y por Poniente, con el arroyo de Guisandillo, que la separa de la finca de don Juan Rodríguez-Morcón Delgado. Es la parcela catastral número 3 del polígono 15 de su término.»

TITULO: La adquirió el señor Sánchez García en estado de casado con doña Martina Díaz Sobrino, por compra que hizo a doña Francisca Sáez Galán y sus hijos don Miguel, don José y doña Adela Cantalapiebra Sáez, mediante documento privado, formalizado en esta ciudad el 4 de noviembre de 1961.

La descrita finca se riega con las aguas procedentes del río Arenal y Venero Gallito, teniendo derecho a las mismas desde las doce de la noche del domingo hasta las diez de la mañana del martes.

Valor de dicha finca: NOVENTA MIL PESETAS.

En su virtud, se convoca a las personas ignoradas a quienes pueda perjudicar la inscripción de dominio pretendida, para que dentro de los diez días siguientes al de la fijación o publicación del presente edicto, puedan comparecer ante este Juzgado a alegar lo que a su de la regla tercera del artículo 201 de recho convenga, conforme previene la Ley Hipotecaria.

Dado en Arenas de San Pedro, a diecisiete de febrero de mil novecientos sesenta y dos.

Elixir Estomacal

# SAIZ DE CARLOS

SOLICITELO EN SU NUEVA PRESENTACION

## STOMALIX-3

Triple concentrado

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarrea en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

OTROS PREPARADOS SAIZ DE CARLOS

REUMATOL - DERMOTRAN - TYROFEDRIN - PURGATINA



Venta en FARMACIAS

## Trabajos de reorganización y mejora del Hospital Provincial

### Se crea el Instituto de Estudios e Investigaciones Locales "Gran Duque de Alba"

### Se solicita que sea legalizada la situación del Museo Provincial

Otros acuerdos adoptados en sesión por la Diputación Provincial de Avila

En la última Sesión celebrada por la Corporación Provincial, con asistencia de la totalidad de los que hoy componen la misma, presididos por el ilustrísimo señor don Fernando L. Fernández Blanco, después de ser aprobada el acta de la anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos: **Paro obrero.**

Fueron aprobadas cuentas de inversión de subvenciones concedidas por la Junta de Paro obrero a varios Ayuntamientos de esta provincia.

#### Reclamaciones.

Es resuelta una reclamación presentada contra el arbitrio provincial.

#### Padrones.

Quedaron aprobados todos y cada uno de los padrones del impuesto de rodaje para 1962.

#### Certificaciones de obras.

A propuesta del señor ingeniero director de Vías y Obras provinciales se aprobaron una del camino vecinal de Hoyo de Pinares a Valde-maqueda, otra de liquidación de Gavilanes a la carretera del Estado y una tercera, también de liquidación, de la carretera provincial desde la Estación del F. C. de Sanchidrián al límite de la provincia.

**Presupuesto del centro coordinador de bibliotecas para 1962.**

Previo informe oportuno, quedó aprobado en pesetas 366.237,95 destinadas a los capítulos de gastos e ingresos que se especifican.

**Excedencia. Voluntaria.**

Se concede a un peón caminero.

**Adjudicación de concurso.**

A don Antonio Alvarez Rodríguez, vecino de Avila, se le adjudica definitivamente el celebrado para el servicio de funeraria desde los Establecimientos Benéficos provinciales hasta el Cementerio de esta capital, por ser la suya la proposición más ventajosa, de las presentadas, para los intereses provinciales, durante el presente año 1962.

**Servicio motorizado.**

A un peón caminero de esta Corporación se le señala una cantidad destinada a gastos de carburante para su motocicleta con el fin de que vigile e inspeccione los caminos de las secciones que tiene a su cargo.

**Arbitrio provincial con relación a la ganadería.**

Se aprobó el estudio verificado sobre la adaptación de su cobro para el nuevo ejercicio, a compensar con la baja realizada en agricultura.

**Fallo del Jurado sobre concurso «Premios Diputación 1961».**

Se dio cuenta de la propuesta de premios verificada por el Jurado a esta Corporación en sus distintas modalidades y conforme a extremos ya hechos públicos anteriormente.

**Comunicación del director general de Archivos y Bibliotecas.**

Se dio lectura al oficio recibido por el ilustrísimo señor presidente, del titular del referido Departamento, en el que manifiesta que «no

puede por menos de estimarse en todo su valor el esfuerzo de la Corporación Provincial y del Patronato, dignos de una correspondencia especialísima por parte de la Dirección General en orden a la mejora de los Centros Bibliotecarios, por lo que, a cada una de las bibliotecas subvencionadas por la Corporación, se ayuda por el Servicio Nacional de Lectura, con 50.000 pesetas en libros, y 30.000 pesetas en mobiliario, para reinstalación, acordándose dar las gracias a la Dirección General y al Servicio Nacional de Lectura por tan especial concesión.

**Informe sobre la creación del nuevo Instituto de Estudios e Investigaciones Locales Gran Duque de Alba.**

Se aprueba la moción de ceder los derechos tenidos sobre la Institución «Alonso de Madrigal», que se desliga de la Corporación, aprobándose también el Reglamento del nuevo Instituto «Gran Duque de Alba», la designación de miembros y la solicitud de su acogida o integración al Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

**Informe sobre Plan Provincial de Instalación de Teléfonos.**

Por el ilustrísimo señor presidente se informa de los trámites seguidos con la Compañía Telefónica en Madrid, así como con los alcaldes de los pueblos afectados por el plan, para legalizar situaciones de los centros locales y replanteo de líneas, comenzándose las obras en fecha inmediata.

**Informe sobre Hospital Provincial.**

Se dio cuenta a la Corporación de los trabajos de reorganización y mejora del Hospital Provincial, conforme a las nuevas técnicas sanitarias y a la próxima «Ley de Hospitales»,

(Pasa a la página 7.ª)

## De toros

El Viti, capitaneando un buen cartel, abre este año, el día de San José, la temporada en Peñaranda

Cada vez se adelantan más los acontecimientos. Cada vez tienen más prisa los aficionados, y por ahí han quedado ya varias muestras a las que hay que sumar cada día nuevas pruebas del interés que por los toros existe.

Hoy nos llega la noticia de que también Peñaranda de Bracamonte, enclavada de lleno en lo que pudiéramos llamar zona taurina de los abulenses, ha preparado su festival para el próximo día de San José con lo que inaugura este año su temporada.

De las ganaderías de don Antonio Pérez de San Fernando, don Manuel Francisco Garzón, don Vicente Charro, don Matías Bernerdós y del Puerto de San Lorenzo envían cinco hermosos ejemplares, con los que se las entenderán Santiago Martín «El Viti», Manolo Blázquez, Curro Montes, Pepito Llantada y Pablo Sánchez «Barajitas».

El festejo, con indudables alicientes comenzará a las 4,30 y se ha organizado pro beneficencia municipal y los precios que se han fijado: 60 pesetas, barreras; 40, sombra, y 30, sol, ponen al alcance de todos los aficionados el poder admirar a las figuras que actúan.

#### Chamaco esquía en La Dolina

BARCELONA.—Informan de las pistas de nieve de La Molina que se encuentra allí esquiendo el popular matador de toros Antonio Borrero Chamaco, quien se ha apartado de los ruedos por prescripción médica.

El espada de Huelva va a ser sometido a un minucioso reconocimiento general que permita apreciar las irregularidades que presenta su organismo, motivadas por las diferentes cogidas graves sufridas en el ejercicio de su profesión. Según sea el dictamen de los médicos Chamaco se preparará para volver a torear o desistirá definitivamente de vestir el traje de luces.—LOGOS.

### Programa de Televisión Española

#### Para mañana

#### PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorám; 2,45, Noticiero femenino; 3,00, Telediaric; 3,25, Colizaciones de Bols; 3,30, El tiempo; 3,35, La vida y el derecho; 3,45, Kitómetro cero; 4,00, Chicas en la ciudad; 4,15, Cierre.

#### PROGRAMA INFANTIL

5,30, Chavales; 7,00, Final del programa infantil.

#### PROGRAMA DE NOCHE

7,02, Apertura y presentación; 7,03, Escuela TVE I; 7,30, Escuela TVE II; 8,00, Universidad de TVE; 8,30, Pequeño teatro; 8,55, La marcha del tiempo; 9,00, Telefilm seriado; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediaric; 9,45, La familia por dentro; 10,00, Escala en Hi Fi; 11,00, Perry Mason; 11,30, Telediaric; 11,45, Versos a media noche, Momento musica; Recuerda... 12,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutos, S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22  
Teléfonos 1634 y 2451

Viticultores

Para evitar el "CORRIMIENTO" del fruto  
Para adelantar la MADURACION  
Para elevar el GRADO ALCOHOLICO

ABONAD CON

SUPERFOSFATO DE CAL

El fertilizante que da CALIDAD A LOS VINOS

**PUBLICACIONES**

«Revista de Estudios Políticos»

Acaba de aparecer el número 121 de la «Revista de Estudios Políticos», correspondiente a los meses de enero-febrero de 1962. Abre el número un artículo del profesor Sánchez Agesta sobre «El principio de función subsidiaria», en el que teniendo a la vista la doctrina pontificia, incluido lo que en torno a este tema dice la «Mater et Magistra», estudia este importante principio de la doctrina social cristiana. A continuación, aparece un extenso e interesantísimo artículo de Luis Santiago de Pablo sobre «El tránsito del socialismo al comunismo en la ideología soviética actual», en el que examina la doctrina comunista de Marx hasta el momento sobre el tema nuclear del comunismo. Asimismo, se publica un artículo del profesor de la Universidad de Hawai A. James Gregor, sobre «La filosofía política de Giovanni Gentile» y un ensayo de construcción sistemática de Miguel Espinosa, parte de una obra más amplia en la que está trabajando, que lleva por título «La reflexión política configuradora». El profesor norteamericano Avery Leiserson, publica una breve nota, que plantea el tema de si «¿Están trabajando los científicos políticos en problemas importantes?». La Sección «Estudios y Notas» termina con un trabajo de Alfredo Gallego Anabitarte, en el que a propósito de los comentarios a la Ley de Bonn publicados por los profesores Maunz y Dürig, hace un estudio sobre: «Técnica y método del comentario constitucional».

En la Sección Mundo Hispánico se publican dos oportunos trabajos sobre problemas económicos de Hispanoamérica: «La integración económica iberoamericana», de Félix G. Fernández Shaw, buen conocedor de estas materias, y «La conferencia de Punta del Este», del profesor argentino Pablo A. Ramella.

En la Sección Notas y Réplicas, Salustiano del Campo escribe sobre si es necesaria la Sociología, terciando así en una reciente polémica sobre este asunto, y Alejandro Muñoz Alonso, examina la última literatura en torno al Partido Conservador británico.

En las habituales Secciones de Reseñas y Noticias de Libros se examinan diversas obras, entre ellas «Política Theory», de Brecht; «La

**También los gorriones se enamoran**

**Un «madrileño» en Alemania del Norte**

GOSLAR (Por Peter Klein—Impresiones de Alemania).—En la ciudad de Goslar, situada en el Norte de Alemania, viven desde hace algún tiempo algunas españolas que trabajan en una gran fábrica de confección. Pero además de las señoritas de pelo oscuro, la ciudad entre bosques de la sierra del Harz alberga a otro huésped español. Se trata de Pirri.

Cuando por la tarde Aurora González sale de la fábrica y hace las compras del día no debe olvidar de procurarse también algo para Pirri; pues Pirri es, como todos sus congéneres, prácticamente insaciable. Pero tan pronto como ha llenado su barriguita se posa sobre el hombro de Aurora y le declama a «píos» una declaración de amor.

Pirri es en efecto un gorrion; un verdadero y castizo gorrion español, y por si esto no bastara, es, además un madrileño de pura cepa. ¿Qué cómo fue a parar al Norte de Alemania? Pues muy sencillo. Aurora González se fue de vacaciones a España, y ahí paseando por el Parque de Retiro se encontró un día un copo de plumas que andaba piando a la vereda del camino. Se trataba de un polluelo de gorrion, que seguramente se había caído de su nido. El amor a los animales impulsó a la muchacha a llevarse el pequeño a su casa, le dio una papilla, y Pirri se sintió en seguida a sus anchas al lado de su amita. Cuando a Aurora

le llegó la hora de regreso a Alemania quiso volver a dar su pequeño amigo la libertad perdida, por más que esto fuera muy a pesar de la misma Aurora. Pero la sorpresa fue que Pirri parecía desentenderse competamente de esta libertad. Empezó a revolotear pasando a través de la ventanilla abierta del automóvil, se posó sobre el hombro de Aurora y ya no hubo modo de apartarlo. Y así es como realizó el largo viaje hasta Goslar, como si esto de ir en automóvil lo hubiese hecho toda su vida.

Pirri es ciertamente uno de los forasteros más populares en Goslar. Debido a su apego y fidelidad se ha convertido en el favorito de todo el mundo. Es cierto que no desperdicia ocasión de realizar largas exploraciones, en el curso de las cuales debate animadamente y con un temperamento muy español con sus amigos alemanes. Pero siempre se acuerda de regresar hacia Aurora, y parece tener el puntillo de demostrar que también los gorriones saben querer. Para Aurora, sin embargo, Pirri es muchísimo más que un gorrion común. Es el amiguito procedente de su patria, que con su alegre presencia entre las brumas del Norte, evoca en su ánimo el azul del cielo de Madrid y el verde de los árboles del Retiro.

**Kaleidoscopio**

ALIMENTO VIGOROSO

Sentados junto al fuego, el joven esposo lee el periódico y la joven esposa se ocupa en una labor de punto.

De pronto, él suspende la lectura y dice:

—¡Es extraordinario!

—¿El qué?

—Las estadísticas. Contienen detalles curiosos. Fíjate en esta: en el tiempo que yo empleo en una inspiración y espiración de aire mueren tres chinos. Es decir, yo respiro, y cada vez que respiro..., ¡paf!..., tres chinos menos.

—A mí no me sorprende nada. ¡Tienes un aliento tan vigoroso!

CONOCIMIENTOS UTILES PARA EL AMA DE CASA

Un puñado de sal sobre el carbón de las estufas evitan el olor desagradable que muchas veces despiden estas.

Las manchas de sangre seca desaparecen mojando la parte manchada con agua y vinagre, previamente tratada con pepsima; se aclara después con agua.

Cuando al hacer el chocolate se note que espesa mucho y despide cierto olor a cola, es que es de baja calidad.

**Sesión en la Diputación**

(Viene de 6.ª página)

quedando enterada la Diputación y conforme.

Instituto de Asistencia Técnica del Oeste.

Quedó enterada la Corporación de las reuniones tenidas en Salamanca sobre tal Institución, de la que es miembro fundacional esta Diputación, y con la próxima confección del mapa de Suelos de esta provincia.

Legalización de la situación del Museo Provincial.

En vista de la diseminación existente hoy de los restos artísticos y arqueológicos de la provincia en varios locales de esta capital y para efectuarse en el futuro el depósito legal de los que hallaren, se acordó solicitar de la Dirección General de Bellas Artes, la consideración de Museo Provincial en la forma legal que procediere, al existente, sin perjuicio de su futura instalación en lugar más adecuado.

Liquidación del presupuesto de la Diputación de 1961.

Por el señor interventor se da cuenta de la liquidación efectuada, que arroja un déficit de pesetas 2.594.316,12, esperándose no obstante, que a la vista del plan de reorganización emprendido, se pueda superar positivamente a la terminación del ejercicio.

Devolución fianzas.

Se acuerda devolver a C.O.M.S.A. las que solicita por construcción del nuevo Hospital y Granja Provincial. Construcciones escolares.

Fue acuerdo abonar a un Ayuntamiento el importe del segundo plazo de la subvención concedida por el Ministerio de Educación Nacional para la construcción de dos viviendas para maestros, acogidas al Convenio establecido entre el citado Ministerio y la excelentísima Diputación Provincial.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

**|| Ama de casa ||**

El título de Socio Protector del Montepío Nacional del Servicio Doméstico, le hace acreedor al derecho de que el personal a su servicio esté protegido en los casos de enfermedad, vejez e invalidez, etc.

conciencia social de los españoles», de Martín Artajo, y muchas más. En este número la Bibliografía es de Stefan Glejdura y trata del tema de la expulsión de los alemanes del Centro y el Este de Europa, de 1944 a 1950. Termina el libro con la Sección de Noticias e Informaciones.

**espa**

Modelos «S» y «N»  
Entregas en el acto

**RADIO AVILA**

Emisora Sindical

11,58, Apertura; 12,00, Presentación del Programa; 12,02, «ALMANAQUE»; 12,47, Música y canciones al filo del mediodía (nada de conjuntos); 1,25, Conjuntos famosos: Los Latinos, Los Panchos y Los Platters; 1,40, Orquesta Franck Pourcel; 1,55, Guía comercial; 2,00, Compás de espera; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Espacio musical; 3,00, Boletín informativo; 3,15, Cada día un ritmo: h y, el boogie; 3,20, Guía comercial; 3,25, Páginas deportivas; 3,35, Orquesta Jerry Mengo; 3,45, El cuplé; 4,00, Discolandia; 4,30, El concierto de hoy; 5,10, Música y noticias; 6,00, Club del abonado; 6,30, No hay luz en la casa de enfrente (capítulo noveno); 7,00, Música de ballet; 7,15, Día del Seminario; 7,30, Variedades al ata decer; 8,00, La ballena alegre; 8,30, Discos dedicados; 9,55, Guía comercial; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,15, Espacio musical; 10,25, Guía comercial; 10,30, Violines en la noche; 10,45, Cante andaluz; 11,00, Ronda español; 11,30, Música de última hora; 12,00, Despedida y cierre.

Concesionario oficial

**LA SERRANA S.L.**

Ada. Portugal, 17. —Telf. 1965  
AVILA

**Los CANALONES de las Fiestas!**



**Industrias RIERA-MARSA S.A.**

## 5.779.400.000 dólares norteamericanos para ayuda al exterior

### Kennedy ha enviado al Congreso el correspondiente proyecto

WASHINGTON. — El Presidente Kennedy envió ayer al Congreso un programa de ayuda militar y económica exterior por un total de 5.778.400.000 dólares, para el año fiscal de 1963.

En el documento se pide al Congreso que adjudique 4.878 millones de dólares en nuevos fondos, y solicita del pueblo norteamericano que continúe soportando la carga de ayudar a otros países.

En un mensaje especial dirigido al Senado y a la Cámara de Representantes el Presidente pone de relieve que los norteamericanos que llevan esta carga deben comprender que con ella los Estados Unidos ayudan a naciones que se encuentran en la vanguardia de «la lucha por la libertad».

Esta nueva petición, en caso de ser aprobada por el Congreso, elevará el programa de ayuda exterior, teniendo en cuenta los fondos ya autorizados, a la suma de 5.778.400.000 dólares para el año fiscal que comienza el 1 de julio.

El Presidente articula de la siguiente forma los correspondientes capítulos del programa de ayuda: Créditos para desarrollo, 335 millones de dólares; ayudas generales, 481.500.000 dólares; contribuciones a organizaciones internacionales, 148.900.000 dólares; garantías de in-

versión, 100 millones de dólares; fondos de contingencia, 400 millones; costos administrativos y otros programas, 60 millones de dólares; empréstitos de desarrollo, 2.753 millones de dólares, incluidos los 1.250 millones autorizados el pasado año en leyes de largo plazo; ayuda militar, 1.500 millones de dólares (200 millones menos que los autorizados el pasado año).

#### TRES MILLONES

En un párrafo especial dedicado a Iberoamérica, el Presidente pidió al Congreso que autorice 3.000 millones para el programa de «Alianza para el Progreso» durante los próximos cuatro años. Solicita 600 millones de dólares para el año fiscal de 1963. Explica Kennedy que hasta 100 millones de dólares de esta suma serán utilizados en concesiones y el resto en créditos de desarrollo.

«Hemos urgido a otros países industrializados—continuó el Presidente—para que dediquen grandes contingentes de sus recursos a facilitar capitales a otras naciones menos desarrolladas. Algunos lo han hecho así y esperamos que el resto asuman también su parte de responsabilidad en el éxito y estabilidad de las economías incipientes».

El Presidente resume el programa exterior, considerado en su conjunto, con las siguientes palabras:

«Nuestros esfuerzos para que los demás puedan ayudarse a sí mismo, para demostrar la fortaleza y vitalidad de las instituciones libres, son pequeños en comparación con nuestra carga militar para la defensa de la libertad. Este programa es vital para los intereses de los Estados Unidos.» (Efe).

## Asesinatos, robos y explosiones

(Viene de la página 1.)

### ATRACO Y ROBO DE UNIFORMES

Un comando armado escapó con 34.000 nuevos francos de un Banco de Orán. En la misma ciudad, otro comando robó un camión lleno de equipo militar.

Las fuerzas de Seguridad de Orán han detenido a 14 musulmanes después de descubrir a un europeo que agonizaba en una zanja con varias heridas de tuchillo en el cuello y cara.—EFE.

### ATENTADO CONTRA UN REO ANTE EL TRIBUNAL

BONA (Argelia).—Un oficial rebelde argelino, Amor Rizzi, fue alcanzado por un disparo efectuado a través de una ventana en el momento en que iba a ser sentenciado por un Tribunal militar bajo la acusación de haber atentado contra la seguridad estatal.

Rizzi fue herido gravemente en la cabeza. Parece ser que el disparo fue hecho desde el exterior por un agente de la OAS.—EFE.

### PLASTICO EN UN CUARTEL DE ORAN

ARGEL.—Una carga de plástico, que se cree ha sido colocada por la OAS, ha hecho explosión en el cuartel de las fuerzas armadas de Orán en la pasada noche, cerca de las habitaciones del general Emile Cantarel, comandante de las fuerzas.

### AYER EN ARGELIA: 21 MUERTOS Y 31 HERIDOS

ARGEL.—El terrorismo en Argelia había originado a las 23 (hora española) de la pasada noche 21 personas muertas y 31 heridas. Con ello la lista total de víctimas en lo que va de año se eleva a 1.616 muertos y 3.753 heridos.—EFE.

# ACTUALIDAD

En el Palacio de El Pardo se ha celebrado esta mañana un acto sencillo pero lleno de simpatía, al recibir Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora a la Comisión «Pro Campaña Vivienda del Necesitado» (que patrocina la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco) integrada por el gobernador civil de Madrid, señor Aramburu, como presidente; por el señor Fuentes de Villavicencio como vicepresidente y como vocales por los señores La Porta y Gómez Aparicio, presidente de la Asociación de la Prensa, siendo acompañados por los jugadores de fútbol Suárez y Del Sol, pertenecientes al Real Madrid y al Inter de Milán.

Sus Excelencias, con gran amabilidad, departieron con sus visitantes, haciendo después entrega a los citados futbolistas de los balones de plata instituidos por la mencionada Asociación de la Prensa para premiar a los que más se destacaron en el partido de fútbol celebrado a beneficio de la referida Campaña. Los comisionados salieron encantados de la amabilidad con que habían sido recibidos por el Caudillo y su ilustre esposa.

Los nuevos gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento de Burgos y de Ciudad Real han prestado esta mañana juramento ante el ministro secretario general del Movimiento y el ministro de la Gobernación. Fueron dos ceremonias sucesivas, celebradas, respectivamente en la Secretaría General y en el Ministerio correspondientes. En la primera de ellas, presidida por el ministro secretario general, don José Solís Ruiz, después del juramento de rigor, los nuevos jefes provinciales del Movimiento de Burgos y de Ciudad Real, señores Utrera Molina y Pérez Bustamante, respectivamente pronunciaron unas palabras, en las que expresaron su incondicional adhesión al Caudillo, contestándoles el señor Solís, para poner de manifiesto la importancia de la misión que les era encomendada. A este acto asistieron el vicesecretario general del Movimiento, directores general de Política Interior y de Montes, así como otras personalidades.

Los nuevos gobernadores civiles se trasladaron después al Ministerio de la Gobernación, donde, tras pronunciarse las fórmulas de rigor, el ministro, teniente general don Camilo

Alonso Vega, que presidía la ceremonia, pronunció un discurso en el que destacó las cualidades y virtudes de los nuevos representantes del Jefe del Estado en las provincias de Burgos y de Ciudad Real, quienes, acto seguido, contestaron con frases de agradecimiento. También aquí estuvieron presentes el subsecretario de Gobernación, directores generales del Departamento y otras personalidades.

\*\*\*

Los negociadores francoargelinos no cejan en su empeño por tratar de llegar a una solución que termine con el estado de cosas del momento presente. Hasta últimas horas de la noche de ayer duraron las conversaciones por ellos a tal fin mantenidas en la localidad de Evian. Sin embargo, todavía no es posible predecir cuándo terminarán dichas negociaciones, si bien, en ciertos círculos competentes continúa considerándose inminente un acuerdo de «alto el fuego». La tónica, pues, en este aspecto, que se nos ofrece hoy, es de compás de espera.

En París todo son preparativos en prevención de posibles eventualidades, a consecuencia de la actual situación creada por la O. A. S., F. L. N. y otras organizaciones anejas. Las Fuerzas Armadas francesas se encuentran acuarteladas en París, día y noche, y todos los servicios son perfectamente controlados. También en Tolón las tropas permanecen constantemente con casco y uniforme de campaña y son vigilados estrechamente los accesos al arsenal. Por doquier se respira un ambiente bélico, lo que contribuye a crear entre la población una psicosis de guerra. Es de esperar que todo ello desaparecerá con el tiempo, conforme se sucedan los acontecimientos en perspectiva.

El Departamento de Estado norteamericano—en realidad no cabía esperar otra cosa—ha ridiculizado las acusaciones que, contra los Estados Unidos ha lanzado el primer ministro de Cuba, a causa de las dificultades y escaseces con que tropieza para el normal suministro de víveres a la población. Norteamérica encuentra absurdo que ahora pretenda Fidel del Castro hacerle a ella responsable del hambre que impera entre los cubanos, «víctimas de la mala administración de Fidel Castro», según se dice en el citado Departamento. La verdad es que no se concibe cómo Castro puede pretender que, tal y como están las cosas entre Cuba y los Estados Unidos, todavía pueda pretender que estos le «echen una mano». Son paradojas de ciertas mentalidades.

Antonio RIBAS

## Estafaban al Seguro de Enfermedad

MADRID.—Un médico y un farmacéutico, acusados de estafar al Seguro de Enfermedad, han sido detenidos. Aunque las autoridades policiales y judiciales guardan absoluta reserva hasta ahora sobre el hecho, se ha podido saber que ambos facultativos han logrado estafar unas 250.000 pesetas. Puestos de acuerdo, el médico extendía recetas de medicinas de alto precio que el farmacéutico presentaba al cobro a las Oficinas del Seguro, sin haber facilitado aquéllas a nadie. Después, se partían el importe de lo cobrado. Esta delictiva actuación comenzó hace varios meses. LOGOS.

## Cantero - Marmolist

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Vida de Julio Lastra

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. Teléf. 2558  
AVILA

MYMSA 74 c. c. ¡La moto que usted esperaba!

Silén corrido. Cuenta kilómetros. Precio: 13.500 pesetas.



—Está progresando. El año pasado se entrenaba sobre una cereza.

Distribuidor exclusivo: GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.  
MYMSA Avda. José Antonio, 22.—Tel. 1634 y 2451